



12月下旬,每天有1000多名病人涌入上海交通大学医学院附属新华医院的急诊大厅,单日接诊峰值达1200人。

日均救护车来院数量约100辆,近平时的三倍。

每日留观患者200人次,急诊科俨然成了医院里的“战场”。



▲ 急诊大厅里,家属焦急地向医生反映病情

▶ 没有“阳过”的医护会穿着防护服工作,这是为了保护科室里的“有生力量”。12月中旬开始,护士病倒一批顶上一批,如今“阳康”们正陆续回到岗位



直击新华医院人手紧缺与重症激增夹击下的非常时刻

急诊科成了医院里的“战场”

12月28日,记者在新华医院看到:母亲顾不上挂号,背着孩子直冲进抢救室;ICU内外,重症床位始终“供不应求”;急诊大厅中,留观的患者与新来的病人挤满了整个空间……

“重症患者的救治是我们目前工作的重中之重。”采访中,每一位医护人员都十分明确肩头的责任,可面对“每日减少的人手”与“重症激增”的双重夹击,巨大的压力笼罩在每个人的头顶。

“快救救我儿子,他发高烧,还在抽筋!”下午1时半,一位母亲背着儿子冲进了儿科抢救室,儿科急诊护士长徐晶立即让他躺上刚空出的床位,随后便和同事展开救治。

成人急诊内科的接诊量每天都在以惊人的速度上升。急诊医学科副主任医师于洋当天本应休

息,但他放心不下,上午就赶来医院指挥,要将部分留观患者(其中绝大多数是老人),分流到急诊第二留观区。这是由原日间病房转设而成的临时区域,扩充出来的42张床位,给到最需要的人们。

“12月27日来了119辆120救护车,这是我从业20年以来,最严峻的时刻!”急诊医学科副主任医师陈凉声音嘶哑。

记者从院方了解到,目前,为缓解急诊的紧张,医院紧急疏通了内部的转科通道,医务处每日向各临床科室报需要收治的患者人数,尽力为急诊留出空间。另一方面,为应对患者的救治,各科室医护人员都主动要求返岗参与值班和开展医疗工作,其中身体不适却仍坚守岗位的医护不在少数。

本报记者 萧君玮 董怡虹 张剑 摄影报道



▲ 重症监护室中插空加床,医院想方设法增加空间收治更多病人
▶ 护士每天忙得连上厕所、吃口饭的时间都没有,很多人刚刚“阳康”就马上返岗

传奇球王贝利今晨去世

2022年还剩最后2天,足坛却迎来悲伤的告别时刻。北京时间今天凌晨,巴西阿尔伯特·爱因斯坦医院发布公告,一代“球王”贝利离开人世,享年82岁。

今年11月底,贝利因身体状况出现问题被送入医院,卡塔尔世界杯期间,包括内马尔、贝克汉姆在内的足坛明星以及无数球迷,均通过各种方式为球王祈福。但在世界杯后,足坛的一代传奇的身体状况急转直下。最终带着未能看到巴西再夺大力神杯的遗憾,走完他的人生旅途。

球王贝利去世后,巴西总统博索纳罗发文表示哀悼,称贝利“让全世界知道了巴西”。博索纳罗还宣布巴西将举行为期三天的哀悼。世界足坛各大俱乐部和众多球星也都发文悼念贝利逝世。梅西在个人社



媒上发布一张与贝利的合照,并配文道:“安息吧。”

3届世界杯冠军、2届洲际杯冠军、2届南美解放者杯冠军,职业生涯出战1336场,打进1283球,国际



球王贝利

◀ 2006年,贝利来到上海为德国世界杯造势
周国强 摄

足联官方评选的20世纪最佳球员、终身成就奖,时代周刊20世纪百年全球最具影响力百人之一……贝利的荣誉簿,是足球史上最厚的,这也是他能够获得“球王”美誉的原因。

频,并表示希望将来能在世界杯的赛场上看到中国队的身影,“中国有很多很好的孩子,还有好的场地、热情的球迷,我相信中国足球一定会越来越好,期待在国际赛场与大家见面的一天”。

遗憾的是,球王终究没能战胜病魔。在这个冬天,与所有爱他的人、球迷和这个刚刚为足球疯狂了一个月的世界,告别了。

再见,球王贝利,愿天堂有足球,没有病痛。本报记者 陆玮鑫

2006年世界杯前,球王曾以宣传大使的身份来到上海,与沪上球迷“亲密接触”。在那场活动中,贝利不仅展现了自己的球技和亲和力,也寄语当时刚刚进入低潮的中国足球“一定不要丢失信心,要重视青少年球员的培养”。

每次来到中国,贝利总是将最多的时间花在孩子们身上。只要是小球员的签名合影要求,“球王”几乎来者不拒。2019年,鲁能足校成立20周年时,贝利特意发来祝贺视

江苏银行 上海分行
BANK OF JIANGSU Shanghai Branch

外币定期存款

币种: 美元

1年期 利率: 5.00% 1万起

详询江苏银行上海分行各营业网点
021-22258262 021-22258273